

Всем здравствуйте!

Состоялся второй тур группового этапа Осеннего кубка-2018. Теперь взяли старт все 14 участвующих в турнире коллектива, и можно порассуждать о перспективах команд, их турнирных амбициях и игровых особенностях. Помимо признанных грандов, таких как Академ, Штурм и ИЦиГ, очень позитивное впечатление оставляют своей игрой Спектр и Терра. Оба коллектива постепенно растут в игровом плане, стараются делать ставку на игру с мячом, а не на исконно-старорусское “бей вперед – игра придет”, что не может не радовать. Регион неброско, но надежно сработал в двух первых турах, а вот от Домино хотелось бы видеть нечто большее. Откровенно разочаровали Мангуста и Геология. Первые, несмотря на то, что костяк команды играет вместе уже много лет, поражают своим футболом, наиболее подходящими эпитетами которому будут слова “сумбурный” и “бестолковый”. Вторые, в стартовом матче против Академа, лишней раз явили собой образец отсутствия командного характера и желания побеждать, что особенно ярко контрастирует с хорошим выступлением геологов на Кубке ИТПМ, где они опередили в своей группе тот же Академ, да и в целом, показали качественный и содержательный футбол. Но все эти подвиги остались в прошлом – на стартовавшем турнире даже несравненно менее мастеровитый Ак Барс в двух своих матчах пытался переломить ход игры и имел на то шансы – невезение и ошибки собственного голкипера ставили крест на этих попытках, но они, хотя бы, были. Я выношу за скобки команду Интеграл – ребята только осваиваются на поле Стадио де Юность и, определенно, заслуживают снисхождения. Но от команды, уже более десятка лет играющей на СО РАНовских турнирах и укомплектованной опытными исполнителями ждешь абсолютно другого содержания матчей. То же самое можно сказать и про Мангусту, хотя тут ребят нельзя упрекнуть в нежелании идти вперед и выигрывать, но командные взаимодействия не выдерживают никакой критики, если, конечно, брать за ориентир команды, борющиеся за попадание в кубковую сетку главного трофея.

Перейдем непосредственно к матчам, состоявшимся в выходные. В отличие от прошлой субботы выглянуло нежаркое осеннее солнышко, было тихо и безветренно – в общем, отличная погода для игры в футбол. Открывала игровую программу встреча Хайбера и Штурма. На серьезную борьбу рассчитывать было сложно, все-таки команды находятся в разных весовых категориях и решают разные турнирные задачи. Усугубляла разницу в классе глубина обоймы штурмовиков и фактически полное отсутствие таковой у темно-синих. Так что, несмотря на свою неуступчивость, шансы Хайбера на успех были призрачно малы, а ставки на “Штурм с ничьей” не принимала ни одна букмекерская контора. Штурмовики уже в самом дебюте могли открыть счет – хорошо контролируя мяч, они оккупировали половину поля соперника и создали несколько прекрасных моментов на гол, как с игры, так и после стандартных положений. Но, до поры, мяч в ворота не шел и счет оставался ничейным. Хайбер пытался быстро контратаковать, но, даже если дело доходило до удара, то с их точностью был полный швах. Но рано или поздно разница в классе сказалась – Казанцев откликнулся на подачу с фланга и скинул мяч в центр штрафной на подключившегося Воробьева, а Дмитрий открыл счет голам в этом матче. Стоит заметить, что крайний защитник штурмовиков был активен и до забитого мяча – постоянно оказываясь на чужой половине Воробьев обострял игру и имел голевой момент еще в дебюте, но тогда его удар пришелся во вратаря. Именно Дмитрий выполнил и нацеленную подачу с углового, после которой Штурм удвоил свое преимущество. Итог первого тайма – 3:0 в пользу штурмовиков, похоронил надежду на интригу в этом матче. Во втором тайме Хайбер сумел размочить счет, хорошо разыграв угловой удар, но на большее их не хватило, а Штурм поразил ворота темно-синих еще пять раз и оформил выход из своей группы с первого места. Воробьев и во втором тайме был на виду – еще две голевых передачи и заработанный пенальти, таков статистический итог защитника

штурмовиков за вторую тридцатиминутку. В целом, по такой игре сложно кого-то еще выделить - все-таки слишком большой был разрыв между соперниками. Так же полезны были Максимович, Лиманский, Мартынов, Казанцев... да вся команда. Штурм, отдыхающий на следующих выходных, ждет результата матча Региона и Терры, в котором определится их соперник по четвертьфиналу, а Хайбер будет готовиться к встрече против ИНХа, где решится, кто попадет в сетку Большого кубка, а кому предстоит встреча с командой, замкнувшей квартет В.

Во втором матче, запланированном на субботу, сошлись футболисты Академа и Геологии. Академовцы разнесли в первом туре Остановочную платформу со счетом 9:0, для Геологии же эта встреча стала стартовой на Осеннем кубке. Ростер геологов был вполне боевой – пусть в воротах и не оказалось Рубо, но среди полевых игроков были и Ветров и братья Шапаренко и Хрущ и Тимочкин. Так что Геология вполне могла побороться за победу, тем более учитывая кадровые сложности соперника. По сравнению с матчем против Платформы у черно-желтых отсутствовали Бражников и Антонов, зато добавились Арзуманян и Жданов, но начинать игру Академу пришлось в меньшинстве – Сивков крепко опаздал и больше половины первого тайма у черно-желтых был дефицит в одного полевого. Но воспользоваться численным преимуществом геологи не смогли. Игра протекала в равном ключе, без какого-то намека на давление со стороны Геологии. Созинов, конечно, несколько раз вступил в игру, но с дальними ударами в исполнении Ветрова молодой кипер справлялся без труда, а на что-то более интересное соперника не хватало. Пожалуй, самый жирный момент был у Шапаренко Никиты, бывшего почти с угла вратарской, но мяч пошел существенно выше ворот.

Академ же спокойно, как на тренировке, воспользовался своими шансами – сперва вынос от ворот Созинова завершился скидкой Шабаева и Раченко, опередив защитников, открыл счет. Спустя некоторое время процедура повторилась: оборонцы Геологии наблюдают, Константин – забивает. А когда у черно-желтых на поле появился подоспевший Сивков и они забили третий мяч, нерв игры окончательно ушел в песок. Ничего путного не получалось у атакующей группы геологов – если Шапаренко Илья периодически напоминал о себе, то его брат полностью пропал с радаров, Ветров играл так, будто его выгнали на поле под дулом пистолета, а Хруща даже и не упомянешь в каких-то созидательных акциях. И все это на фоне соперника, настолько явно действовавшего в эконом-режиме, что создавалось ощущение будто это не игра чемпионата, а дружеский междусобойчик. Арзуманян бил все рекорды по проценту потерь, Калинин и Раченко ускорились только вперед, а Шабаев, скорее всего, даже не пропотел как следует – и на этом багаже Академ увереннейшим образом вел к перерыву со счетом 3:0. Во втором тайме Геология могла забить после угловых – несколько раз мяч блокировали защитники Академа, но это были лишь разовые акции. Если в первой половине Илье Шапаренко удавалось переиграть Жданова, то во второй Максим стал действовать гораздо плотнее и форварда Геологии прикрывал. Неприятно удивил Никита Шапаренко – по возрасту и игровым характеристикам кто как не он должен был повести за собой партнеров, стать лидером, но, увы, этого не было и близко. Вместо того, чтобы стать самым активным игроком своей команды Никита совершенно растворился на поле. То же самое можно сказать и про Ветрова. Да и общее впечатление, признаться, очень неприглядное – Геология даже не постаралась сыграть на победу, несмотря на не самый оптимальный сбор своего соперника. Академ мог забить еще не единожды, но ограничился лишь одним результативным ударом – уже на флажке Шабаев замкнул дальнюю штангу после подачи Раченко. 4:0, академовцы, вслед за Штурмом гарантируют себе первую строчку в своей группе и ожидают соперника по четвертьфиналу – им станет либо ИЦиГ, либо Спектр. У черно-желтых второй подряд сухарь засушил Созинов, а Раченко оформил хет-трик и отметился результативной передачей. Жданов был достаточно надежен в обороне, хотя Геология и не ставила защитникам Академа

неразрешимых задач. У геологов сложно отметить кого-либо в положительную сторону, но, пожалуй меньше всего упреков заслужили игравший последнего защитника Тимочкин, да, замещавший Рубо в воротах, Лузин. А вот атакующая группа дружно заработала себе жирный “неуд”, и право на переэкзаменовку в следующей игре против Остановочной платформы. Именно здесь и состоится первое голевое чудо в исполнении этих команд, а так же решится, кто составит компанию Академу в четвертьфинале Большого кубка. На этом программа субботних матчей исчерпана и мы переходим к играм воскресным.

Первыми, под похмуревшим осенним небом, на поле Стадио де Юность вышли представители Терры и Ак барса. Красно-черные удивили и порадовали своей игрой в первом туре против Домино, барсы же, вполне буднично уступили Региону. Терра вновь отметилась хорошим сбором, да таким, что ребята вынуждены были чертить на планшетке порядок выходов на замену, чтобы все могли получить достаточно игрового времени. Их оппонент смог похвастать своим тренерским штабом, а вот со сбором вышло негусто – к стартовому свистку наблюдался дефицит игроков в оранжевом, да, плюс к тому, осталась вакантной позиция штатного голкипера. Впрочем, помня художества Денисова в игре против Региона, может оно было и к лучшему. Так что первые минут семь барсы вынуждены были провести в меньшинстве. Терра уверенно контролировала мяч и, несмотря на заряженность Ак барса на борьбу, первый гол казался делом ближайшего времени. Так и произошло – едва прибывший Денисов занял место в воротах, как они тут же были распечатаны. Справедливости ради, стоит сказать, что, несмотря на два быстро пропущенных гола, барсы пошли вперед и упустили ряд прекрасных возможностей отыграть – подводила точность и хладнокровие. До перерыва команды обменялись голами и счет 3:1 оставлял надежду на интригу. Однако, Терра показала себя более зрелой и классной командой. Спокойно сдерживая сумбурные атаки Ак барса, черно-красные забили еще дважды, оформив уверенную победу со счетом 5:1. В составе Терры вновь был надежен на предпоследнем рубеже Есин, кроме образцового исполнения своих непосредственных обязанностей, отметившийся еще и голом в ворота Денисова. Вновь очень целостное впечатление оставила игра красно-черных – Ивченков, Бериков, Евдокимов, Протасов и их партнеры здорово контролировали ход матча, полностью переиграв своих оппонентов. В составе Ак барса стоит отметить Кораблина – этот фактурный защитник, пусть и не блещет техникой, но может своим примером вдохновлять партнеров на борьбу до финального свистка. Думаю, что Кораблину надо больше брать игру на себя и вообще проявлять инициативу. Если бы барсы свели к минимуму идиотские привозы на ровном месте, они вполне могли бы попортить крови Региону и Терре. Ну и особняком стоит игра голкипера оранжевых – составляй мы анти-сборную тура, позиции Денисова были бы незыблемы, как после первого тура, так и после второго. Четвертый гол, фактически убивший интригу, всецело на совести вратаря оранжевых, ведь кроме него никто не сможет объяснить, как мяч проник в сетку ворот. В последнем туре Ак барс сыграет с Домино, где и определится дальнейший турнирный путь команды. А вот Терра в игре с Регионом может, как запрыгнуть на верхнюю строчку квартета В, так и слететь в сетку малого кубка. В случае ничейного результата, либо победы Терры Домино выбывает из борьбы за главный трофей, а вот если победит Регион, то дело решит лучшая разница забитых и пропущенных мячей. Группа В оказалась самой интересной в плане турнирной борьбы, так что будем с нетерпением ожидать развязки.

Второй матч дня состоялся между представителями группы D – ИциГ и Мангуста решали, быть или не быть интриге в этом квартете. В случае поражения мангусты лишались шансов на попадание в четвертьфинал, так как в первом туре они уступили Спектру – еще одному коллективу, претендующему на плей-офф большого кубка. Цитологи, в свою очередь, навряд ли хотели откладывать вопрос с выходом из группы на третий тур, так что матч ожидался

напряженным. В составе Мангусты появился Кирилл Демин – один из самых изобретательных и тонких игроков своей команды, ИЦиГ дополнился Ронжиным и Деревянко, вот только номинального голкипера вновь в воротах не оказалось – тренд прошлогоднего Академа, взявшего Осенний кубок без штатного вратаря, теперь процветает у цитологов. В этот раз пост номер один доверили Носкову. В отличие от встречи с Интегралом, ИЦиГ начал встречу собранней, что, впрочем, не помешало Мангусте создать несколько опасных подходов в дебюте и даже забить гол, но взятие ворот было отменено – Бобровский, после передачи от Демина, рукой переправил снаряд в сетку. Но уже на седьмой минуте мангусты отметились необъяснимым провалом в обороне, причем в абсолютно безобидной ситуации. Диагональ с фланга нашла подключившегося к атаке Масалкина, Денис спокойно обработал мяч и отправил его в цель над руками Ивкина. Где был правый защитник Мангусты, почему Илья Белков не спустился вслед за Масалкиным в оборону – загадка для всех.

Загоревшись в счете мангусты пытались массировано атаковать, но все это происходило настолько сумбурно, что до логического завершения дело не доходило. ИЦиГ действовал в стилистике опытного боксера, спокойно обороняющегося и ждущего момента для встречного удара в челюсть. Атакующие игроки Мангусты суетились перед воротами исповедуя стиль “кто в лес, кто по дрова.” Демин играл в один футбол, Иванов в другой, Белков – в третий, Бобровский – далее по списку, но к общему знаменателю их взаимодействия приходили неприлично редко. Белкова, который здорово смотрелся в игре против Спектра, старались сразу останавливать, не стесняясь фолить, и молодой игрок Мангусты постепенно затух. Иванов вышел с фланга на ворота, но, вместо передачи на свободного Демина, слабо покатил мяч в руки Носкову. Олицетворением сумбура и бестолковости стали хаотичные перебросы Сакинова с позиции на позицию с интервалом в несколько минут. Заменявшись, Фарит в сердцах высказал свое негодование и его можно понять – совсем не дело гонять игрока по всему полю, даже если он опытен и универсален.

ИЦиГ, спокойный как удав, без труда отражал наскоки соперника и сам заходил на второй мяч. Снаряд проскользнул по перекладине ворот Ивкина, после наброса с фланга, а пойдя снаряд чуть ниже, голкипер Мангусту спасти бы не смог. По сравнению с прошлой игрой не так полезен был Аласкяров – форвард цитологов забыл дома свою нацеленность на ворота, в единоборствах пытался зарабатывать штрафные, но судья на эти падения реагировал очень сдержанно. Вспыливший Уджат вполне мог заработать и предупреждение, чреватое пропуском матча со Спектром, но арбитр проявил снисходительность и не стал наказывать его за явное нарушение против игрока Мангусты. Зато в ударе был Масалкин – в концовке тайма Денис вновь подкараулил обрез Мангусты и четким ударом в нижний угол удвоил преимущество своей команды. А на третьей минуте второго тайма Логинов отправил в ворота Ивкина третий мяч, закрыв, тем самым, лавочку. В оставшееся время команды обменялись забитыми голами, и ИЦиГ уверенно довел матч до победы, 4:1. Мангуста отправляется в малый кубок, и в последнем матче против Интеграла будет решать, сразу ли они попадут в полуфинал, либо сыграют против команды, которая замкнет группу С. ИЦиГ, в очном противостоянии со Спектром, решат судьбу первого места в квартете и определят соперника Академа по четвертьфиналу.

В матче против Интеграла, который состоялся следующим, Спектр быстро организовал себе комфортное преимущество в счете – дважды отличился Сивых, и в дальнейшем полностью контролировал ход игры. Во второй половине бело-оранжевые дожали дебютантов, оформив победу со счетом 6:0, а Сивых оформил хет-трик. Чтобы занять первое место в группе Спектру надо обыгрывать ИЦиГ, поскольку разница забитых и пропущенных мячей предпочтительней у последних, и, в случае ничьей, цитологи будут выше. Посмотрим, справятся ли игроки Спектра с

этой непростой задачей. Интеграл вновь уступил, и вновь команда грешит серийными пропусками мячей – пятая и седьмая, два на 58-ой... видимо, сказывается отсутствие опыта, но команде необходимо набить эти шишки. Следующий экзамен для них будет в последнем туре, где Интеграл постарается в матче с Мангустой набрать свои первые турнирные баллы.

Закрывала день самая интересная в плане внутригрупповой интриги, но отнюдь не эталонная, если брать качество футбола, игра. Домино и Регион являются признанными борцами на поле, которые терпят, борются, работают, стараются, но далеко не всегда играют. Усугубляло ситуацию и то, что в заявке регионовцев на турнир нет ни Пожидаева ни Антоненко, а эти люди, наряду с Селезневым в прошедшем сезоне всецело отвечали за созидание, не было и Богачева. Домино за последние годы существенно омолодилось, но, тем не менее, во многом, сохранило традиционный футбол команды. Так что ожидалась очень упорная, но далеко не факт, что зрелищная, игра.

Все голевые чудеса этого матча пришлось на первую половину матча. Открыл счет Регион – на третьей минуте отличился Попов. Но шахматные быстро ответили – через несколько минут Бакенов восстановил статус-кво. Но на большее Домино не хватило – до перерыва регионовцы еще дважды добились успеха. Стоит отметить хорошую реализацию стандартов со стороны Региона – два из трех мячей были забиты как раз в результате их розыгрыша – один после углового, другой - после мощного аута от Гневанова. Во второй половине регионовцы уже вовсю насушивали игру, за что могли и поплатиться. Домино в середине тайма заработало пенальти, но Бакенов пробил неудачно и Ефремов с ударом справился. Шахматные создавали перспективные подходы, но им фатально не хватало последнего паса, либо точного удара. Бакенов обыгрывал оппонента на бровке, смещался в центр, но бил по воробьям. Передачи с фланга проходили сквозь штрафную, но не находили адресата, не хватало конкретики. Регион довел встречу до победы – 3:1. Команда действует неброско, но шесть очков у них в копилке и, в случае ничьей или победы в заключительном матче против Терры, Регион займет первую строчку в своем квартете. Домино же остается надеяться на победу регионовцев и забивать как можно больше Ак барсу, чтобы обойти Терру за счет лучшей разницы мячей – других вариантов для попадания в четвертьфинал у шахматных нет. Полноценная интрига сохраняется в группе В до последнего тура, и это здорово!

Закончился второй тур группового этапа – определилось пять из восьми участников плей-офф Большого кубка. Штурм, Регион, Академ, ИЦиГ и Спектр точно поборются за главный трофей осени, а вот оставшиеся три места еще ждут своих хозяев. Так что весь грядущий уикенд пройдет под знаком распределения позиций в группах и формирования четвертьфинальных пар. Начнут процесс дележки мест под солнцем Хайбер и ИНХ, которые разыграют вторую вакантную позицию в группе А. Неорганики дали хороший бой Штурму в первом туре, да и имеют большой опыт, нежели их оппонент, так что именно они видятся фаворитом в борьбе за вторую строчку. Надежда Хайбера – это, прежде всего, скорость, которая может стать против возрастного ИНХа серьезным оружием, ну и надежная игра в обороне. Хотя, в случае сбора, аналогичного матчу против Штурма, темно-синим будет очень нелегко козырнуть скоростными выходами в атаку, а в игре, проходящей в среднем темпе все преимущества будут на стороне более мастеровитого и опытного ИНХа. Посмотрим, что покажут и те и другие! Вторым субботним матчем станет поединок Спектра и ИЦиГа, которые разыграют первое место в квартете D. На стороне цитологов – многолетний победный опыт и недюжинное мастерство, за Спектр – молодость, мотивация и хорошая командная выстроенность. Что окажется сильнее? Навряд ли кто-то захочет уже в

четвертьфинале сыграть с Академом, так что настрой, как тех, так и других, должен быть самый серьезный.

Воскресный день начнет встреча двух неудачников группы D, в которой решится, кто отправится сразу в полуфинал малого кубка, а кому предстоит преодолевать четвертьфинальный барьер. Мангуста однозначно является фаворитом, но и Интеграл, убежден, постарается добиться положительного результата. Далее Остановочная платформа и Геология постараются открыть счет своим забитым мячам и зацепиться за первую строчку группы C. Геология, по идее, должна быть более искушенной в турнирной борьбе, но беззубая игра нефтегазовых против Академа наводит на серьезные размышления. Пожалуй, что здесь фаворита нет – зная куражность Платформы им вполне по силам отправить своего оппонента утешаться малым кубком. Многое будет зависеть от того, кто поведет в счете – ждем интересного противостояния! Ну и последние две пары составят команды из группы B, где сперва Домино постарается одолеть Ак барс с максимально возможным счетом, а затем шахматные будут дружно болеть за Регион, который сыграет с Террой, демонстрирующей очень симпатичный футбол. Регион уже гарантировал себе четвертьфинал, но вот начинать плей-офф матчем против Штурма красные, наверняка, не хотят. Так что и у них есть своя мотивация, как и у Ак барса – в случае победы оранжевые попадут напрямую в медальные матчи малого кубка, что для них, несомненно, успех. На этом групповой этап завершится и начнутся матчи навывлет – самая интересная часть турнира. Так что с нетерпением ожидаем распределения мест, приходим на Стадио де Юность и смотрим футбол, убежден, скучно не будет. До встречи, всем здоровья и удачи, adios!

Сборная тура: Ефремов (Регион) –Есин (Терра), Жданов (Академ) - Масалкин(ИЦиг), Иваненко (Штурм), Казаков (Терра), Воробьев(Штурм) – Сивых(Спектр 7-6), Раченко(Академ)